
Exp. 45411/220

PROCESO  SELECTIVO  CONVOCADO  PARA A PROVISIÓN  EN  PROPIEDADE  DE
SETE (7) PRAZAS DE  CONDUTOR/A-BOMBEIRO/A (C2), INCLUÍDAS NA 1ª FASE DA
OEP DOS ANOS 2020, 2021 E 2022 (QUENDA LIBRE- CONCURSO OPOSICIÓN)

ANUNCIO SOBRE RESOLUCION DAS RECLAMACIONS TEST E NOVAS
PUNTUACIONS POR ANULACIÓN DE TRES PREGUNTAS (6,13 E 20) SUBSTITUIDAS

POLAS PREGUNTAS DE RESERVA 51, 52 E 53

PUBLICACIÓN ACORDOS DO ÓRGANO DE SELECCIÓN ADOPTADOS EN SESIÓN
DO 28/05/2025:

“I.- SOBRE OS ESCRITOS DE RECLAMACIONS ÁS PREGUNTAS DO PRIMEIRO EXERCICIO:
O  órgano  de  selección  acorda  sistematizar  a  resolución  das  reclamacións  agrupándoas  por
pregunta do cuestionario, aspirantes reclamantes, resume suscinto da reclamación, motivación do
órgano de selección e acordo adoptado.

PREGUNTAS IMPUGNADAS:

- PREGUNTA 4:

4.  ¿  Cuál  de las  siguientes no corresponde a una situación administrativa  del  funcionario  de
carrera?
a) Excedencia. 
b) Servicio activo.
c) Suspensión de funciones. 
d) Servicios específicos.

RECLAMANTE Nº DOCUMENTO MOTIVO

SALVADO BERMUDEZ, C.P. 250113542 Alega que a pregunta non está incluída no temario da
oposición. Solicita revisión e anulación

MOTIVACIÓN  DO  ORGANO  DE  SELECCIÓN:  Procede  desestimar  a  reclamación  porque  as
situacións administrativas forman parte do réxime estatutario. Se trata do dereito á permanencia na
función pública.

ACORDO DO ORGANO DE SELECCIÓN: desestimar a reclamación formulada contra a pregunta 4.

- PREGUNTA 5:

5. Si la notificación de una resolución administrativa que contiene el texto íntegro del acto omite el
plazo para interponer el recurso:
a) Surtirá efecto a partir  de la fecha en que el  interesado realice alguna actuación que
suponga el conocimiento y alcance de la resolución o acto objeto de la notificación.
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b) No surtirá efectos por tratarse de una notificación nula.
c) Necesita un acto posterior de convalidación.
d) Las respuestas a) y c) son correctas.

RECLAMANTE Nº DOCUMENTO MOTIVO

CORBACHO RODRIGUEZ, A. 250113878 Alega un erro de transcrición, por canto considera que
a  palabra  “actuación”  ten  que  estar  en  plural
“actuacións”.  Solicita  anulación  da  pregunta  e
substitución por pregunta de reserva.

MOTIVACIÓN DO ORGANO DE SELECCIÓN: Procede desestimara reclamación formulada por
canto a resposta dada como correcta axústase aos requisitos establecidos no artigo 40.3 da Lei
39/2015, de 1 de outubro, de procedemento administrativo común das administracións públicas, non
xenerando ningún tipo de confusión, dúbida nin ambigüidade.

ACORDO DO ORGANO DE SELECCIÓN: Desestimar a reclamación formulada contra a pregunta
5.

- PREGUNTA 6:

6. ¿ Cuales de las siguientes faltas no constituye una falta disciplinaria muy grave?.
a) La prevalencia de la condición de empleado público para obtener un beneficio indebidopara sí o 

para otro.
b) La negligencia en la custodia de secretos oficiales, declarados así por ley o clasificadoscomo 

tales, que sea causa de su publicación o que provoque su difusión o conocimiento indebido.
c) El incumplimiento de los servicios esenciales en caso de huelga.
d) Todas no constituyen faltas muy graves.

RECLAMANTE Nº DOCUMENTO MOTIVO

RODRIGUEZ ALVAREZ, R.M. 250111758 Se  anule  a  pregunta  por  non  ter  ningunha  resposta
correcta.

LORENZO RODRIGUEZ, J.M. 250111758 Alega  que  non  hai  ningunha  resposta  correcta  na
pregunta 6.

SANCHEZ SANCHEZ, A. 250112197 Alega que a resposta c) non resulta correcta e solicita
que  se  substitúa  pola  correspondente  pregunta  de
reserva.

MARTINEZ RODRIGUEZ, P.J. 250112370 Solicita  a  anulación  da  pregunta  6  por  conter  uhna
resposta  oficialmente  considerada  como  correcta  que
contradi a normativa vixente.

GONZALEZ CARRERA, S. 250112413 Solicita revisar e, no seu caso, anular a pregunta 6

SANTODOMINGO LAFUENTE, M. 250112357 Alega a súa disconformidade coa resposta dada como
correcta.

CARBALLO CAMIÑO, A. 250112395 Se  anule  a  pregunta  por  non  haber  ningunha  opción
correcta e  se substitúaa pola correspondente pregunta
de reserva. 

FERNARDEZ BERNARDEZ, A. 250112437 Solicita  a  anulación  da  pregunta  porque ningunha das
respostas sería correcta.

ALVAREZ MUÑIZ, L. 250112499 Solicita  a  anulación  por  non  ter  ningunha  resposta
correcta e porque a formulación da pregunta pode levar a
erro.

GOMEZ ALONSO, J. 250112549 Que  se  revise  a  validez  la  pregunta  6  por  erro  de
transcrición.

RECAMAN HERMIDA, J.C. 250113005 Se proceda a anular a pregunta número 6 do exercicio
tipo  test  por  non  ofrecer  ningunha  resposta  correcta
conforme a dereito. 

FERNANDEZ MATEO, P. 250113163 Solicita a anulación da pregunta.
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BLANCO FUENTES, N. 250113419 Solicita a anulación da pregunta número 6 por non poder 
considerar ningunha das respostas correcta. 

FERRAZ CASTIÑEIRAS, R. 250113422 Solicita a anulación da pregunta por erro de transcrición e
a entrada da correspondente pregunta de reserva.

LAMAZARES BARREIRO, I. 250113436 Solicita a anulación da pregunta por defectuosa, ao non 
ofrecer ningunha resposta válida. 

MARTINEZ LAGO, C. 250113481 Impugna a pregunta ao non ter resposta correcta.

SALVADO GONTAD, O. 250113494 Solicita a anulación da pregunta.

SENDIN LAMA, A. 250113532 Solicita se anule a pregunta nº 6 do exercicio, ao incurrir 
en erro material na opción dada como válida. 

SALVADO BERMUDEZ, C.P. 250113542 Solicita a anulación da pregunta por non existir unha 
resposta correcta.

COMESAÑA LAGO, B. 250113717 Solicita  a  rectificación  e  substitución  da  pregunta  por
unha de reserva.

ZUBIZARRETA SCOTTI, A. 250113733 Solicita a anulación da pregunta e que se faga uso dunha
pregunta de reserva.

CORBACHO RODRIGUEZ, A. 250113878 Solicita a anulación da pregunta por non haber ningunha 
resposta correcta e a substitución por unha de reserva.

PEÑA PEREZ, P. 250114071/250112
133

Solicita a anulación da pregunta por defectuosa, ao non 

ofrecer ningunha resposta válida. 
MORANDEIRA VAZQUEZ, D. 250114364 Solicita a anulación da pregunta.

CASTRO BARREIRO, A. 250114385 Solicita a anulación da pregunta.

GUISANDE RAMIREZ, J.L. 250114411 Impugna a pregunta por ser todas as respostas 
incorrectas.

LOPEZ PAZ, G. 250114415 Solicita a anulación da pregunta.

MIGUEZ BELLO, S. 250114477 Impugna a pregunta por non ter resposta correcta.

MARTINEZ RODRIGUEZ, P.J. 250118875 Solicita a anulación da pregunta n.º 6 pola súa falta de
claridad xurídica. 

MOTIVACIÓN DO ORGANO DE SELECCIÓN:  Procede estimar  as  anteriores  reclamacións ao
existir un erro de transcrición na resposta dada como correcta (c) e facer da primeira pregunta de
reserva (51).

ACORDO DO ORGANO DE SELECCIÓN: Anular a pregunta 6 quedando substituída pola primeira
pregunta de reserva (51). 

- PREGUNTA 8:

8. Como se llama el paso de gas a líquido?:
a) Condensación.
b) Licuefacción.
c) Condensación o licuación.
d) Condensación, licuación o licuefacción.

RECLAMANTE Nº DOCUMENTO MOTIVO

BLANCO FUENTES, N. 250113419/250114
339

Solicita cambiar a resposta correcta á A) Condensación,
xa que considera que é a única que se corresponde co
verdadeiro paso de gas a líquido.

ESCANEO MACIÑEIRAS, L. 250113857 Solicita  que  se  retire  a  pregunta  8  por  unha  das  de
reserva por canto considera ambigüidade.

MOTIVACIÓN DO ORGANO DE SELECCIÓN:
Non  procede  estimar  a  reclamación  por  canto  a  resposta  máis  completa  é  a  d)  de  todas  as
respostas alternativas posibles,  non suscitando ambigüidade.
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ACORDO DO ORGANO DE SELECCIÓN: Desestimar a reclamación formulada contra a pregunta
8.

- PREGUNTA 10:

10. ¿ Que es la carga de un extintor?:
a) La masa del agente extintor contenida en el extintor.
b) La masa o volumen del extintor, expresado en kg o l, respectivamente.
c) El volumen del agente extintor líquido.
d) La masa del extintor, incluyendo el agente extintor.

RECLAMANTE Nº DOCUMENTO MOTIVO

RODRIGUEZ ALVAREZ, R.M. 250111758 Considera que a opción máis completa sería a b). 
LORENZO RODRIGUEZ, J.M. 250111895 Solicita revisar, anular e substituir a pregunta por unha de

reserva porque considera que todas as respostas son 
incorrectas.

SANCHEZ SANCHEZ, ANXO 250112197 Solicita que se substitúa a pregunta por unha de reserva.

MARTINEZ RODRIGUEZ, P.J. 250112370 Solicita a anulación da pregunta número 10 por falta de 
rigor técnico e ambigüidade na súa redacción, e que no 
seu lugar se proceda a sustituíla por unha das preguntas 
de reserva. 

SALVADO GONTAD, O. 250113494 Alega que ningunha das respostas se consideraría certa,
polo que solicita a anulación da pregunta. 

DE LA FUENTE IGLESIAS, J.J. 250113513 Alega que a pregunta non ten a resposta correcta según
a normativa e solicita a súa eliminación. 

LOIRA REBOIRAS,F. 250113529 Propón anular a pregunta porque considera que as 
respostas a e c poden ser correctas.

ESCANEO MACIÑEIRAS, L. 250113857 Considera que a opción a) é incompleta, imprecisa e 
errónea e pide a súa retirada.

MOTIVACIÓN  DO  ORGANO  DE  SELECCIÓN:  procede  desestimar  a  reclamación  sobre  a
consideración de que a cuestión pola que se pregunta refírese ao axente extintor, non ao recipiente,
excluÍndo todo o alleo ao axente extintor. En consecuencia a única resposta correcta é a a)

ACORDO DO ORGANO DE SELECCIÓN: Desestimar a reclamación formulada contra a pregunta
10.

- PREGUNTA 13:

13. De acuerdo con el RD 513/2017, de 22 de mayo, por el que se aprueba el reglamento de
instalaciones  de  protección  contra  incendios  (RIPCI),  ¿Cuál  de  las  siguientes  definiciones
corresponde a la de “extintor de incendio”?.
a) Equipo que contiene un agente extintor, que puede proyectarse sobre un incendio, porla acción
de una presión interna.
b)  Equipo  que  contiene  un  agente  extintor,  que  puede  proyectarse  y  dirigirse  sobre
unfuego,  por  la  acción de una presión interna.  Esta presión puede producirse por  una
compresión previa permanente mediante la liberación de un gas auxiliar.
c) Equipo diseñado para que puedan ser llevados y utilizados a mano, teniendo encondiciones de
funcionamiento una masa igual o inferior a 20 kg.
d) Los contenidos del RIPCI no están relacionados con los extintores de incendio, pero sicon los
Sistemas de detección y alarma de incendios o los sistemas de hidrantes contra incendios.

RECLAMANTE Nº DOCUMENTO MOTIVO

COMESAÑA MARTINEZ, B. 250111457 Considera que existe un erro de transcrición, polo que 
non debería admitirse a resposta b).

LORENZO RODRIGUEZ, J.M. 250111895 Solicita anulación da pregunta porque non hai ningunha 
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resposta correcta.

SANCHEZ SANCHEZ, A. 250112197 Alega que ningunha das respostas é correcta e solicita a 
súa revisión e cambio pola correspondente pregunta de 
reserva.

SANTODOMINGO LAFUENTE, M. 250112357 Pon  de  manifesto  que  a  resposta  dada  por  correcta
carece da conxunción “ou”.

GONZALEZ GONZALEZ, A 250112424 Alega que ao non aparecer “ou” induce a frase errónea
polo que non debería admitirse como válida a resposta
b).

FERNARDEZ BERNARDEZ, A. 250112437 Solicita  a  anulación  da  pregunta  ao  existir  un  erro
gramatical.

LAMAZARES BARREIRO, I. 250113436 Solicita a anulación da pregunta ao non conter ningunha
opción  plenamente  correcta  nin  coincidente  coa
definición oficial recollida no RD 513/2017.

PELETEIRO REY, A. 250113592 Solicita que se dea por válida a opción a) ou se anule a 
pregunta.

ESCANEO MACIÑEIRAS, L. 250113857 Solicita que se retire a pregunta n.º 13 e se substitúa por 
unha de reserva ao conter unha redacción incorrecta a 
resposta dada por válida.

OUBIÑA ALLO, J.L. 250114148 Solicita a anulación da pregunta.

DANS PASQUA, F. 250114414 Solicita a anulación da pregunta, recalcando que omite a
“O”.

REGUEIRA MARTINEZ, P. 250114463 Alega que a resposta b) contén un erro por omisión en
relación coa literalidade do RD 513/2017, de 22 de maio.

MIGUEZ BELLO, S. 250114477 Alega que a falta da conxunción “ou” na resposta dada
por correcta cambia totalmente o sentido da frase.

MOTIVACIÓN DO ORGANO DE SELECCIÓN: Ao existir erro tipográfico na resposta dada como
correcta por canto omitiuse a conxunción  copulativo“ou”, procede a estimación das reclamacións.

ACORDO DO ORGANO DE SELECCIÓN: Estimar a reclamación ao existir o erro de transcrición
exposto quedando substituída pola segunda pregunta de reserva (52).

- PREGUNTA 14:

14. ¿ Que produce el golpe de ariete?:
a) Disminución del caudal.
b) Sobrepresiones bruscas.
c) Calentamiento del agua.
d) Reducción de la presión.

RECLAMANTE Nº DOCUMENTO MOTIVO

LOIRA REBOIRAS,F. 250113529 Solicita anulación por canto considera que é ambigua. O
reclamante indica que a pregunta non aclara se a mesma
se  refire  a  causa  ou  ao  efecto  do  golpe  de  ariete,
indicando que no primeiro caso sería correcta a resposta
“a)” mentres que no segundo caso a resposta correcta
sería a “b)”

CASTRO BARREIRO, A. 250114385 Solicita anulación por canto considera que é ambigua. O
reclamante indica que a pregunta non aclara se a mesma
se  refire  a  causa  ou  o  efecto  do  golpe  de  ariete,
considerando que poden ser correctas as catro respostas
ofrecidas.
Indica que unha disminución do caudal “brusca” podería
causar o golpe de ariete, o cal non se recolle entre as
respostas posibles. En segundo lugar indica que o golpe
de ariete pode provocar un quecemento da auga, pero en
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ningún lugar se indica que o fluido da instalación sexa
auga. Por ultimo indica que o golpe de ariete pode causar
unha  disminución  da  presión,  cando  o  que  realmente
produce é un aumento da presión.

MOTIVACIÓN DO ORGANO DE SELECCIÓN:

- Respecto da primeira reclamación, o tribunal mantén coma correcta a resposta “b)”, sendo a única
resposta correcta, xa que a resposta “a) Disminución do caudal” non pode ser correcta a menos que
se trate dunha disminución do caudal brusca ou repentina, o cal non se indica na citada resposta.
En base a esta motivación, acorda desestimar a alegación presentada por canto a resposta  “b)
Sobrepresións  bruscas”  é  a  única  correcta  ao  eliminar  a  posible  ambigüedade  alegada  polo
reclamante.

- Respecto da segunda reclamación, procede desestimar a reclamación presentada por canto a
resposta  “b) Sobrepresións bruscas” é a única correcta ao eliminar a posible ambigüedade alegada
polo  reclamante.  As  respostas  “c)  Quecemento  do auga”  e  “d)  Reducción  da presión”  non se
corresponden co golpe de ariete no primeiro caso porque na pregunta non se fala de que o fluido da
instalación sexa auga e no segundo caso porque o golpe de ariete produce un aumento da presión
ou unha sobrepresión.

ACORDO  DO  ORGANO  DE  SELECCIÓN:  Desestimar  as  reclamacións  formuladas  contra  a
pregunta 14.

- PREGUNTA 15:

15. Seleccione la opción incorrecta:
a) La pérdida de carga es inversamente proporcional a la quinta  potencia del diámetro dela 

conducción.
b) La pérdida de carga en una instalación de agua es independiente de la presión de labomba.
c) La altura de aspiración con agua salada es menor que con agua dulce.
d) La pérdida de carga es directamente proporcional a la velocidad del líquido.

RECLAMANTE Nº DOCUMENTO MOTIVO

SANTODOMINGO LAFUENTE, M. 250112359 Alega que a resposta dada por válida non é certa, en
base á argumentación que expón:  “La respuesta que
se da por correcta no es cierta, ya que observando la
ecuación de Darcy-Weisbach (ecuación empírica que
se  utiliza  para  calcular  la  pérdida  de  carga)
observamos  que:  Pc=  F  (LV^2  /  D2g)  Siendo  Pc
(pérdida  de  carga),  F  (coeficiente  de  fricción  de  la
tubería)  L  (longitud  de  la  tubería),  V  (velocidad  del
flujo),  D  (diámetro  de  la  tubería)  y  g  (gravedad),
observamos que la pérdida de carga si es directamente
proporcional a la velocidad del líquido. En caso de decir
que según la fórmula, es directamente proporcional al
cuadrado  de  la  velocidad,  entonces  la  respuesta  A)
también sería incorrecta, debido a que el diámetro no
se expresa a su quinta potencia”.

FERNARDEZ LAFUENTE, S. 250112478 Considera  que  a   “La  pérdida  de  carga  en  una
instalación de agua no es independiente de la presión
de la bomba; es independiente de la presión absoluta,
pero depende del caudal que circula por la tubería. La
pérdida de carga es la pérdida de energía (o presión)
que sufre el agua al moverse por tuberías, accesorios,
válvulas,  etc.,  debido  a  la  fricción  y  turbulencias.  La
presión de la bomba sirve para vencer la pérdida de
carga y elevar el agua a la altura deseada. Si la bomba
aumenta  la  presión,  puede aumentar  el  caudal,  y  al
aumentar  el  caudal,  la  pérdida  de  carga  también
aumenta  (según  la  fórmula  de  Darcy-Weisbach  o
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Hazen-Williams, la pérdida de carga es proporcional al
cuadrado del caudal).  Por lo tanto la respuesta B es
incorrecta y ustedes dieron como incorrecta la D.”

ALVAREZ MUÑIZ, L. 250112499 Solicita  a  anulación  da  pregunta  con  conter  dúas
respostas  correctas,  en  base  á  seguinte
argumentación: “La  pregunta  pide  seleccionar  la
respuesta incorrecta, dando como válida la C, por no
ser exacta, lo que dice no es incorrecto, pero se omite
el  factor  exponencial  (velocidad  al  cuadrado)  de  la
fórmula,aunque  si  pone  velocidad,  que  cambia  el
resultado del posible cálculo a inexacto. En mi humilde
opinión, la respuesta A también es incorrecta, primero,
porque  es  de  una  fórmula  derivada  que  no  es  la
utilizada  para  hacer  éstos  cálculos,  excepto  que  se
tenga  la  exactitud  del  caudal  total  que  se  va  a
descargar en el servicio. Además, se omite también en
esta,  un  dato  importante  a  la  hora  de  hacer  unos
cálculos exactos, pone quinta potencia del diámetro de ̈�
la  conducción ,  y  la  fórmula  dice  que  es  la  quinta ̈�
potencia del diámetro interior de la tubería. Un matiz
omitido  importante,  a  mayores,  conducción  no  se
corresponde  con  tubería  o  instalación.  Aporto
documentación que ayuda a sostener esta solicitud”.

LOPEZ PAZ, G. 250114415 Alega  que  se  preguntaba  pola  resposta  incorrecta  e
considera que para que a d) fose incorrecta,  “debería
hacer referencia al flujo tubulento, como no hace esta
distinción, es correcta si es laminar es incorrecta si es
turbulento, por lo que considero que se debería anular”.

MIGUEZ BELLO, S 250114477 Alega que dase por  correcta a opción d)   e  alega “
Dase como correcta a opción D: La pérdida de carga
es directamente proporcional a la velocidad del líquido,
a  cal  considero  que  pode  ser  correcta,  xa  que  a
proporcionalidade  directa  significa  que  canto  maior
sexa a velocidade do líquido tamén será maior a perda
de carga, a pesar de que o mais correcto sería decir
que  é  directamente  proporcional  ó  cadrado  da
velocidade. No seu lugar dase como correcta a opción
B: La pérdidad de carga es independiente de la presión
de la bomba, o cal pode ser incorrecto, xa que o caudal
e a velocidade do líquido son dependentes da presión
na bomba.”

MOTIVACIÓN DO ORGANO DE SELECCIÓN:  Solicítase as persoas aspirantes que indiquen a
resposta incorrecta dentro do contexto da hidraúlica.

Para  as  respostas  “a)”  e  “d)”  pode  empregarse  a  fórmula  de  Darcy-Weisbach  ampliamente
empregada na hidráulica, a cal pode expresarse en función da velocidade do fluido ou do caudal:

 

Dita formulación é válida para un rexime laminar como turbulento.
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a) Correcto:  A perda de carga e inversamente proporcional  a quinta potencia do diámetro da
tubería, cando se expresa en función do caudal

b)  Correcto:  A perda  de  carga  non  depende  directamente  da  presión  da  bomba,  senon  das
características do sistema (lonxitude, rugosidade, caudal, diámetro, etc.).

c)  Correcto:  A auga  salgada  ten  unha  maior  densidade,  o  que  diminúe  a  altura  de  succión
dispoñible.

d) Incorrecto: A perda de carga non é directamente proporcional á velocidade do fluido no réxime
turbulento (altas velocidades), polo tanto, é a única resposta incorrecta.

Engadir que en materia hidráulica, o termo condución expresa conduto disposto para o paso dalgún
fluído e a RAE considérao sinónimo de tubería ou cañería.

ACORDO  DO  ORGANO  DE  SELECCIÓN:  Desestimar  as  reclamacións  formuladas  contra  a
pregunta 15.

- PREGUNTA 16:

16. ¿Que tipo de presión es la presión hidrostática?.
a) Absoluta.
b) Relativa.
c) Atmosférica.
d) Total.

RECLAMANTE Nº DOCUMENTO MOTIVO

SANTODOMINGO LAFUENTE, M. 250112359 Considera  que  a  pregunta  ten  máis  dunha  resposta
correcta, xa que indica que a presión hidrostática pode
ser tanto presión relativa (tomando como referencia a
presión  atmosférica)  como  absoluta,  tomando  como
referencia  o  cero  absoluto,  citando  un  manual  de
hidráulica.

GONZALEZ GONZALEZ, A. 250112424 Considera que a resposta máis correcta sería “presión
relativa”. Indica que dependendo do contexto, a presión
hidráulica tamén é unha medición que se pode facer
nun  punto  dun  fluído  onde  sí  lle  afecta  a  presión
atmosférica;  como,  por  exemplo,  nun  punto  de
profundidade  no  mar  (presión  hidráulica  +  presión
atmosférica).

ESCANEO MACIÑEIRAS, L 250113857 Solicita  que  se  retire  a  pregunta  n.º  16  por  una  de
reserva, alegando que a elección da resposta resulta
tecnicamente inadecuada e conceptualmente ambigua,
xa  que  indica  que  a  presión  hidrostática  pode
expresarse  como  presión  absoluta  ou  relativa,
dependendo do sistema de referencia utilizado.

LOPEZ PAZ, G. 250114415 Solicita que se corrixa a resposta dada como correcta,
pasando  a  ser  a  a),  citando  autores  expertos  en
mecánica  de  fluídos,  según  os  cales  a  presión
hidrostática é un tipo de presión absoluta.

MIGUEZ BELLO, S. 250114477 Manifesta que dase por correcta a opción b): Relativa,
como característica da presión hidrostática, e o feito de
que  unha  presión  sexa  absoluta  ou  relativa  é  en
función  de  que  a  súa  forma  de  medila  se  faga  en
función  da  presión  atmosférica  ou  non,  a  presión
hidrostática non depende da presión atmosférica, pero
indica  que  iso  non  significa  que  haxa  que  medila
sempre en función da presión atmosférica, ben se pode
medir de forma absoluta sen que esta medición teña
que ser por enriba ou por debaixo da atmosférica.
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MOTIVACIÓN DO ORGANO DE SELECCIÓN: O órgano de selección reafírmase na corrección da
resposta  b)  polo  que  procede  desestimar  as  reclamacións  contra  esta  pregunta.  A  presión
hidrostática é a forza por unidade de superficie que exerce un líquido en repouso sobre calquer
punto  situado a  unha determinada profundidade dentro  do mesmo,  debido ao peso do propio
líquido. É unha presión relativa xa que mídese respecto ao nivel libre do líquido e increméntase coa
profundidade. 

ACORDO  DO  ORGANO  DE  SELECCIÓN:  Desestimar  as  reclamacións  formuladas  contra  a
pregunta 16.

- PREGUNTA 17:

17. ¿ A que se llama altura piezométrica?.
a) A la suma de cabezal de presión + cabezal de velocidad.
b) A la suma de energía de potencial + energía estática.
c) A la suma de energía potencial + energía cinética.
d) A la suma de las tres energías.

RECLAMANTE Nº DOCUMENTO MOTIVO

LOPEZ PAZ, G. 2501114415 Solicita a anulación da pregunta por canto considera
que  contén  un  erro  de  términos  que  se  utilizan  no
campo da electricidade e ainda que ten similitude para
entender  a  hidráulica,  non  é  correcto  usalos  para
definila, máis cando se pregunta “como se llama...”

MOTIVACIÓN DO ORGANO DE SELECCIÓN: No contexto da hidráulica tendo en conta a ecuación
de Bernouille, a altura piezométrica defínese como a suma do cabezal de elevación e o cabezal de
presión. A primeira delas correspóndese coa enerxía potencial debida ao peso do fluido namentres
que a segunda, o cabezal de presión, correspóndese coa enerxía de presión debida a presión
estática, de aí a expresión enerxía estatica.
As outras posibles  respostas alternativas non son certas  xa que a altura  piezométrica non se
corresponde coa suma cabezal  de presión + cabezal  de velocidade,  nin coa suma de enerxía
potencial + enerxía cinética nin tampouco coa suma das tres enerxía, polo que a resposta “b)” dada
por boa polo tribunal é a única correcta.

ACORDO DO ORGANO DE SELECCIÓN: Desestimar a reclamación formulada contra a pregunta
17.

- PREGUNTA 19:

19. ¿Cuál es el orden de actuación de las cinco reglas de oro ante un riesgo eléctrico?:
a) Comprobar  ausencia  total  de  tensión  en  cada  conductor,  abrir  las  posibles  fuentes
detensión, enclavar dichos aparatos de corte, poner en corto y a tierra todas las posibles fuentes
de tensión, acotar y señalizar la zona de trabajo.
b) Abrir  las  posibles  fuentes  de  tensión,  enclavar  dichos  aparatos  de  corte,
comprobarausencia totral de tensión en cada coductor, poner en corto y a tierra todas las
posibles fuentes de tensión, acotar y señalizar la zona de trabajo.
c) Abrir las posibles fuentes de tensión, enclavar dichos aparatos de corte, poner en cortoy a
tierra  todas  las  posibles  fuentes  de  tensión,  comprobar  ausencai  total  de  tensión  en  cada
conductor, acotar y señalizar la zona de trabajo.
d) Abrir las posibles fuentes de tensión, enclavar dichos aparatos de corte, comprobarausencia
total de tensión en cada conductor, acotar y señalizar la zona de trabajo, poner en corto y a tierra
todas las posibles fuentes de tensión.

RECLAMANTE Nº DOCUMENTO MOTIVO
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GONZALEZ CARRERA, S. 250112413 Alega erros de transcrición nas palabras “totral” en
vez de “total” e “codutor” en vez de “conductor”.

GARCIA SANTOS, D. 250113424 Alega erros de transcrición nas palabras “totral” en
vez de “total” e “codutor” en vez de “conductor”.

COMESAÑA LAGO, B. 250113717 Alega erros de transcrición nas palabras “totral” en
vez de “total” e “codutor” en vez de “conductor”.

PEÑA PEREZ, P. 250114071/ 250114133 Alega erros de transcrición nas palabras “totral” en
vez de “total” e “codutor” en vez de “conductor”.

MOTIVACIÓN DO ORGANO DE SELECCIÓN: A pregunta trata sobre a orde de actuación das cinco
regras de ouro ante un risco eléctrico. As catro respostas posibles inclúen as mesmas actuacións,
pero en distinta orde, sendo esta orde precisamente o elemento fundamental da pregunta e o motivo
polo que foi seleccionada polo Tribunal.

ACORDO DO ORGANO DE SELECCIÓN: Desestímase a alegación, xa que o erro de transcrición
presente na resposta considerada correcta polo Tribunal —“totral” no canto de “total” e “codutor” no
canto de “conductor”—, indícase que, dado que estes termos aparecen correctamente escritos nas
demais opcións, o erro tipográfico non altera o sentido da resposta e, polo tanto, non invalida a súa
validez como correcta.

- PREGUNTA 20:

20. ¿Cúal es el máximo umbral de seguridad de electricidad que puede llegar a soportar una 
persona sin peligro, independientemente del tiempo de exposición?: 
a) 10 mA.
b) 20 mA.
c) 30 mA.
d) 50 mA.

RECLAMANTE Nº DOCUMENTO MOTIVO

FILIPE AGOSTINHO, M  250111601 Solicita que a resposta correcta pase a ser a a)

ALVAREZ MUÑIZ, L.  250112499 Solicita que a resposta correcta pase a ser a a)

LOIRA REBOIRAS,F 250113529 Solicita que a resposta correcta pase a ser a a)

ESCANEO MACIÑEIRAS, L. 250113857 Pide que se retire a pregunta 20 por unha de reserva.

MOTIVACIÓN DO ORGANO DE SELECCIÓN: A norma UNE IEC 60479-1 define o umbral de non
soltar como valor máximo da corrente a cal unha persoa que suxeita os electrodos pode soltalos. Na
mesma se recolle un valor de 10 mA para corrente alterna, mentres que considera que en corrente
continua non é posible determinar un valor concreto de intensidade de corrente para ese valor.

A pregunta formulada indica “sen perigo” e “independente dun tempo de exposición”, tendo en conta
que cunha exposicion á corrente alterna entre 10 e 25 mA poden darse os seguintes efectos: con
duración superior  aos dous segundos podense producir  contraccións musculares dificultando a
respiración, paradas temporais do corazón sen acadar a fibrilación ventricular e que por outra banda
non queda definido un valor para a corrente continua, considárase axeitado anular a pregunta 20 e
substituila pola de reserva correspondente.

ACORDO DO ORGANO DE SELECCIÓN:  Anular a pregunta 20 quedando substituída pola de
reserva correspondente (53).

- PREGUNTA 24:
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24. La forma de utilizar, mantener y limpiar un E.P.I.…

a) Se ejecutará según lo especificado en el material de instrucciones, que no es necesarioconocer
por el bombero.
b) No necesita mantenimiento.
c)  Se  ejecutará  según  lo  especificado  en  el  material  de  instrucciones,  que  deberá
seraccesible y conocido por el bombero. 

d) Ninguna es correcta.

RECLAMANTE Nº DOCUMENTO MOTIVO

GARCIA SANTOS, D. 250113424 Pide que se dea como resposta correcta a d) e non a
c).

LAGO BARCIELA, M. 250113480 Pide que se dea como resposta correcta a d) e non a
c).

ALVAREZ FERNANDEZ, A. 250113661 Pide que se dea como resposta correcta a d) e non a
c).

MORANDEIRA VAZQUEZ, D. 250114364 Pide anulación da pregunta.

MOTIVACIÓN DO ORGANO DE SELECCIÓN: A pregunta do tribunal non fai referencia explícita a
ningún  real  decreto  ou  normativa  específica.  Unha  das  acepccións  do  substantivo  “material”
segundo a Real Academia Galega, é:  “Conxunto de cousas diversas que se utilizan para unha
actividade, un traballo.” Polo que o material de instruccións debe entenderse como o conxunto de
documentos que se empregan para instruirse ou instruir a outro sobre o emprego e mantemento dos
elementos en cuestión, neste caso os Equipos de Protección Individual ou EPIs, tal como figura na
resposta dada por correcta polo Tribunal.

ACORDO DO ORGANO DE SELECCIÓN: Desestimar as alegacións presentadas contra a pregunta
24.

- PREGUNTA 29:

29. Según la norma UNE-EN 1028, la bomba de incendios para baja presión se designa con las 
siglas: 
a) FPB.
b) FPH.
c) Bb.
d) FPN.

RECLAMANTE Nº DOCUMENTO MOTIVO

MARTINEZ RODRIGUEZ, P.J. 250112370 Ambigüidade do termo baixa presión. Solicita que 
se anule pola súa ambigüidade.

GARCIA SANTOS, D. 250113424 Solicita anulación da pregunta por canto indica que
a norma UNE-EM 1028, a FPN se refiere á bomba
de presión normal pero non baixa.

MOTIVACIÓN  DO  ORGANO  DE  SELECCIÓN:  desestimar  as  reclamacións  ao  ser  correcta  a
resposta d) por canto  norma UNE-EN 1028 utiliza a denominación FPN para referirse a bombas
contra incendios de presión normal, é dicir “ la bomba centrifuga tipo es de una sola etapa, pero si
se coge el agua que sale de esta bomba y se hace pasar por la entrada axial de otra bomba
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resultará que el conjunto de las dos (se ha realizado un acoplamiento) será una bomba de dos
etapas FPH. Normalmente en la primera etapa se puede conseguir unas presiones de 18-20 kg/cm2
y con dos etapas se pueden llegar hasta unas presiones de 20-30 kg / cm2 e incluso mayores“. Por
tanto,  só existen dous acepcións para diferenciar  entre bombas de baixa presión ou normal  e
presión combinada, FPN e FPH respectivamente. En consecuencia, a única opción correcta é a d).

ACORDO  DO  ORGANO  DE  SELECCIÓN:  Desestimar  as  reclamacións  formuladas  contra  a
pregunta 29.

- PREGUNTA 30:

30. En la bomba centrífuga:
a) La entrada del fluído al rodete se produce de forma axial.
b) La salida del fluido a través del colector se produce de forma axial en las bombas deuna etapa 
y tangencial en las de dos etapas.
c) Se transforma la energía cinética en presión.
d) Las respuestas a) y c) son correctas.

RECLAMANTE Nº DOCUMENTO MOTIVO

GARCIA SANTOS, D. 250113424 Considera  que  a  resposta  c)  non  pode  ser  correcta
porque a enerxía cinexética se transforma en enerxía
de presión, non só se transforma en presión. Por tanto,
considera que só sería correcta a resposta a).

LAMAZARES BARREIRO, I. 250113436 Considera  que  a  opción  c)  contén  unha  afirmación
tecnicamente  incompleta  ou  errónea.  Solicita  a
anulación ou revisión da resposta dada como correcta.

LOPEZ PAZ, G. 250114415 Considera que a resposta c) non é correcta posto que
en  realidade  se  transforma  a  enerxía  mecánica  do
motor  en  enerxía  de  presión  e  en  enerxía  cinética.
Solicita que se corrixa, se dea por correcta a resposta
a) ou, no seu caso, se anule.

MOTIVACIÓN DO ORGANO DE SELECCIÓN: A cabeceira é clara e fala da bomba con todas as
súas  xeneralidades.  A especificación  de  que  parte  da  bomba  realiza  a  conversión  non  é  o
fundamento da pregunta; “ una vez en el exterior del rodete, el agua es recogida por un difusor o
colector (voluta) en el que la energía cinética, debida a la velocidad del agua, se transforma en
energía potencial, es decir, de presión” a resposta C sigue sendo correcta na súa totalidade, dado
que un  dos  principais  obxectivos  da  bomba centrífuga  é  transformar  a  enerxía  mecánica  que
transmite o motor do vehículo en enerxía hidráulica, é dicir, na enerxía potencial e cinética requirida.

ACORDO DO ORGANO DE SELECCIÓN:  Desestimar  as  reclamacións  presentadas,  sendo  a
resposta  correcta  a  d)  por  canto  pola  entrada axial  chega a  agua á  bomba (eixo  do rodete),
proveniente do tubo de aspiración ou da cisterna do vehículo.

- PREGUNTA 33:

33.  El  consejo  europeo de resucitación en su  última recomendación establece para  personal
entrenado y un solo rescatador:

a) RCP alternando 15 compresiones y 2 respiraciones.
b) RCP alternando 15 compresiones y 1 respiración.
c) RCP alternando 30 compresiones y 2 respiraciones.
d) RCP únicamente realizando compresiones torácicas con una frecuencia de 100 alminuto.

RECLAMANTE Nº DOCUMENTO MOTIVO

A
S

IN
A

D
O

 P
O

R
: D

IR
E

C
T

O
R

A
 D

E
 IN

G
R

E
S

O
S

 E
 X

E
S

T
IÓ

N
 C

A
T

A
S

T
R

A
L 

D
E

LE
G

A
D

A
 -

 (
 M

ª 
D

E
L 

C
A

R
M

E
N

 P
A

Z
O

S
 A

R
E

A
 )

  1
2/

06
/2

02
5 

14
:0

4:
38

D
o

cu
m

en
to

 a
si

n
ad

o

Copia do documento - Concello de Vigo Data impresión:  12/06/2025 14:09 Páxina 12 de 25

45411-220 CSV: ABA58B-AEBEDB-A2D827-248JQX-7RP7R8-FD

Pode validar e/ou obter copia electrónica do documento utilizando o código QR da esquerda ou o código de

verificación na dirección http://www.vigo.org/csv

https://sede.vigo.org/expedientes/formularios/consulta_csv.jsp
https://sede.vigo.org/expedientes/formularios/consulta_csv.jsp


LOPEZ PAZ, G. 250114415 Solicita  que  se  corrixa  e  se  dea  por  boa  só  a
resposta d) ou, no seu caso, se anule. Alega que se
confunde entrenado con capacitado.

MOTIVACIÓN DO ORGANO DE SELECCIÓN: 

1) A especificación dentro do enunciado entre capacitado, entrenado ou non, non modifica o sentido 
da pregunta, sendo a C claramente correcta.

2) A opción D inclúe un número inferior de compresións ao recomendado no European 
Resuscitation Council Guidelines 2021 nas súas recomendacións esenciais “ Comprima el tórax a 
un ritmo de 100-120 min con el menor número de interrupciones posibles”, ademáis de omitir 
outras accións ao atoparse a palabra “únicamente”. Véxanse as recomendacións dentro do 
apartado “ Compresiones torácicas de alta calidad “ do Consello, ao que fai alusión a pregunta:  

 Inicie as compresiónss tortácicas o antes posible. 
 Realice as compresións na mitade inferior do esternón ("en el centro del pecho").
 Comprima ata unha profundidade de a lo menos 5 cm pero non máis de 6 cm.
 Comprima o tórax a un ritmo de 100-120 min-1 co menor número de interrupcións posible.
 Deixe  que  o  tórax  se  reexpanda  completamente  despois  0de  cada  compresión;  non

permanezca apoiado no tórax. 
 Realice as compresións torácicas sobre unha superficie firme sempre que sexa posible.

Polo tanto, a opción correcta é a c).

     ACORDO DO ORGANO DE SELECCIÓN: Desestimar a reclamación formulada contra a pregunta
33.

- PREGUNTA 34:

34. El estado de shock o choque se caracteriza:
a) Respiración rápida y superficial.
b) Pulso rápido y débil.
c) Hipotensión.
d) Todas las respuestas son correctas.

RECLAMANTE Nº DOCUMENTO MOTIVO

REGUEIRA MARTINEZ, P. 250114463 Considera que a resposta d) é incorrecta “pues la única
opción que se da en todos los tipos de shock es la a)”.
Argumenta por qué a b) e c) non son correctas e solicita
ou ben que se acepte como resposta válida a a) ou se
anule a pregunta.

MOTIVACIÓN DO ORGANO DE SELECCIÓN:

A pregunta refírese á xeneralidade, non a un tipo específico de choque, polo que calquera destes
síntomas pode estar presente en diferentes tipos de choque, un ou máis.

A definición de choque segundo as Directrices do Consello Europeo de Reanimación de 2021 é
«entendida como hipotensión arterial (por exemplo, presión arterial sistólica <90 mmHg), síntomas
de aumento da actividade simpática e redución do fluxo sanguíneo cerebral». 
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Outras  fontes  médicas  consultadas,  en  relación  coa  xeneralidade  do  choque  indican:  «Unha
persoa en estado de choque ten a presión arterial extremadamente baixa. Dependendo da causa
específica e do tipo de choque, os síntomas poden incluír un ou máis dos seguintes:

    • Ansiedade ou axitación/inquietude
    • Beizos e uñas moradas
    • Dor no peito
    • Confusión
    • Mareos, vertixe ou desmaios
    • Pel pálida, fría e húmida
    • Dixestión reducida ou ausente
    • Suoración profusa, pel húmida
    • Pulso rápido pero débil
    • Respiración superficial
    • Estar inconsciente (non responder)”.
Polo tanto, a opción correcta é a d).

     ACORDO DO ORGANO DE SELECCIÓN: Desestimar a reclamación formulada contra a pregunta 
34.

- PREGUNTA 37:

37. En el proceso de la comunicación, ¿que fución cumple el receptor?.
a) Persona/s a quienes va destinado el mensaje.
b) El mensaje puede durar hasta 8 minutos.
c) Para que el mensaje llegue hay que esperar la respuesta.
d) Todas son correctas.

RECLAMANTE Nº DOCUMENTO MOTIVO

MIGUEZ BELLO, S. 250114477 Indica que pregúntase pola “función” que cumpre o 
receptor no proceso da comunicación e dase por 
correcta a a). Considera que esa opción correspóndese 
coa definición de “receptor” pero non con ningunha 
función, o cal pode confundirse coa opción c).

MOTIVACIÓN DO ORGANO DE SELECCIÓN: 

- Segundo a RAE «función»é:
        1. Acción ou capacidade de actuar característica de alguén ou algo. A función do casco é 
protexer a cabeza. Todo ser vivo cumpre a súa función na cadea alimentaria. A enfermidade 
impediu que o fígado realizase a súa función. Estudamos as funcións da linguaxe.
        2. Tarefa específica dun traballo ou posto, ou da persoa que a desempeña. A contratación de 
persoal é responsabilidade do xefe de Recursos Humanos. Frec. en pl. Facer o pedido forma 
parte das miñas obrigas. Cando o director está ausente, ela ocupa o seu lugar.

- Neste sentido, o significado da palabra «función» na pregunta non cambia o contexto da 
resposta, xa que só hai unha resposta correcta entre as 4 opcións.
Polo tanto, a opción correcta é a).

     ACORDO DO ORGANO DE SELECCIÓN: Desestimar a reclamación formulada contra a pregunta 
37.

- PREGUNTA 38:
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38. ¿Qué regla es importante recordar para evitar la ambigüedad y redundancia?.
a) Es importante recordar la regla de las tres C.
b) Los mensajes en las radiocomunicaciones en emergencias deben ser claros, cortos yconcisos.
c) Los mensajes deben contener 10 caracteres por lo menos.
d) las respuestas a) y b) son correctas.

RECLAMANTE Nº DOCUMENTO MOTIVO

ESCANEO MACIÑEIRAS, L. 250113857 Solicita que se retire a pregunta n.º 38 por unha
de reserva, con fundamento en diversa normativa
( Lei 21/2003, de 7 de xullo, de seguridade aérea,
RD 1185/2006, Norma UNE-EN 60849:2001...)

MOTIVACIÓN DO ORGANO DE SELECCIÓN: A regra das 3 C non ten unha orixe específica, pero
é unha práctica estandarizada na comunicación, especialmente en entornos profesionais.
Polo tanto, dependendo da literatura, pódense usar sinónimos con diferentes significados, pero
isto non cambia a práctica comunicativa que evita a ambigüidade e a redundancia.
A resposta correcta é d).

     ACORDO DO ORGANO DE SELECCIÓN: Desestimar a reclamación formulada contra a pregunta 
38.

- PREGUNTA 40:

40. Capacidad de las ondas de rodear obstáculos, debido a la pequeña esfericidad de su 
trayectoria en línea recta: 
a) Reflexión.

b) Difracción.
c) Reverberación.
d) Refracción.

RECLAMANTE Nº DOCUMENTO MOTIVO

LOIRA REBOIRAS, F. 250113529 Indica que a opción dada por boa ten outra definición,
segundo á RAE e pide a anulación da pregunta.

MOTIVACIÓN DO ORGANO DE SELECCIÓN: 
1  Os  fenómenos  ondulatorios  son comportamentos  das  ondas,  como  a  reflexión,  refracción,
difracción e interferencia, que ocorren cando se propagan a través de diferentes medios ou se
enfrontan a obstáculos. Son fundamentais na física para comprender o comportamento da luz, o
son e outros tipos de ondas.
 • Reflexión: Cando unha onda atopa un obstáculo, pode rebotar e regresar ao medio no que se
propagaba. Por exemplo, o eco é un fenómeno de reflexión do son.
 • Refracción: Cando unha onda pasa dun medio a outro, a súa velocidade e dirección poden
cambiar. Este fenómeno pódese observar na auga, onde as ondas se curvan ao achegarse á
beira. 
 • Difracción: As ondas poden rodear obstáculos ou pasar por aberturas, mesmo se son de tamaño
pequeno en comparación coa lonxitude de onda. Este fenómeno pódese observar no son, que
pode pasar por unha porta aberta.
• Interferencia: Cando dous ou máis ondas superpóñense, a súa amplitude pode aumentar ou
diminuír, dependendo de se están en fase ou fóra de fase. Por exemplo, a interferencia de ondas
electromagnéticas utilízase en tecnoloxías como os láseres. 
2 Aludindo á literalidade da RAE, a resposta é clara e non deixa lugar a confusión:
• Difracción: f. Fís. Desviación das ondas ao atravesar unha abertura ou ao rozar o bordo dun
obstáculo. 
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•  Refracción:  f. Fís. Feito  ou  efecto  de  refractar  ou  refractarse. A  refracción  da  luz.  •
Reflexión. Fís. Feito ou efecto de reflectir ou reflectirse. O debuxo ilustra a reflexión dun raio láser
nun cristal. 
•  Interferencia. Fís. Acción  recíproca  das  ondas,  da  cal  pode  resultar,  en  certas  condicións,
aumento, diminución ou anulación do movemento ondulatorio. Apaguen os seus teléfonos móbiles
para evitar interferencias cos instrumentos de voo. 

Por exposto, a opción correcta é a b).

     ACORDO DO ORGANO DE SELECCIÓN: Desestimar a reclamación formulada contra a pregunta 
40.

- PREGUNTA 41:

41. ¿A qué número de revoluciones consiguen su potencia máxima los diésel lentos? 
a) Entre 900 y 2.000 r.p.m.
b) Entre 3.000 y 4.000 r.p.m.
c) Entre 4.000 y 5.000 r.p.m.
d) Entre 5.000 y 7.000 r.p.m.

RECLAMANTE Nº DOCUMENTO MOTIVO

RODRIGUEZ ALVAREZ, R.M. 250111758 Solicita que se anule por canto considera que ningunha
das respostas é correcta.

CASTRO BARREIRO, A. 250114385 Solicita que se anule por canto considera que ningunha
das respostas é correcta.

MOTIVACIÓN DO ORGANO DE SELECCIÓN: A diferenciación entre Diesel  rápidos e lentos é
aceptada  no  contexto  dos  motores  Diésel  de  catro  tempos  con  aplicacións  no  campo  da
automoción, para clasificalos segundo o seu réxime de rpm. Así: 

•  Os  Diesel  rápidos  poden alcanzar  as  5.500  rpm e  empréganse en  automóbiles  e  vehículos
industriais lixeiros. 

•  Os  Diesel  lentos  viran  entre  900  e  2.000  rpm  e  teñen  aplicación  en  camións,  autobuses,
maquinaria de obras públicas, tractores e motores estacionarios.

En cambio,  as alegacións baséanse nos Diesel  empregados na propulsión mariña de grandes
buques, motores nos que non resulta necesario facer tal clasificación por tratarse en exclusiva de
motores  de  gran  cilindrada  con  réximes  aproximados  entre  80  e  200  rpm.  Tras  analizar  as
alegacións e consultar manuais especializados compróbase que a opción “a)”  é unha resposta
válida e ademais é a única de entre as catro alternativas de resposta que o é.

     ACORDO DO ORGANO DE SELECCIÓN: Desestimar a reclamación formulada contra a pregunta
41.

- PREGUNTA 42:

42. En el motor diésel, una gran turbulencia y una alta temperatura del aire comprimido:
a) Empeoran el rendimiento.
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b)Permiten una combustión lenta.
c) Generan riesgo de autoencendido.
d) Mejoran la formación de la mezcla.

RECLAMANTE Nº DOCUMENTO MOTIVO

FERNANDEZ LAFUENTE, S. 250112478 Indica que deuse por correcta a opción d) pero que 
tamén podería ser a opción a).

ALVAREZ CORBELLE, R. 250113106 Solicita  que  se  anule  ou  rectifique  a  plantilla  e  se
substitúa por pregunta de reserva.

MOTIVACIÓN DO ORGANO DE SELECCIÓN: No motor Diésel, independentemente de que sexa
sobrealimentado ou non, a formación da mezcla non ten lugar ata o final da compresión, resultando
preciso  que  o  aire  comprimido  teña  unha  alta  temperatura  e  gran  turbulencia  para  facilitar  a
gasificación do combustible e que se mezclen na maior cantidade posible. Tras consultar manuais
especializados e analizar as alegacións, se comproba que a opción “a)” non pode considerarse
correcta, pois precisamente “una gran turbulencia y una alta temperatura del aire comprimido” son
condicións necesarias para unha combustión completa e, polo tanto, melloran e non “empeoran el
rendimiento”. 

     ACORDO DO ORGANO DE SELECCIÓN: Desestimar a reclamación formulada contra a pregunta 
42.

- PREGUNTA 49:

49. Los brazos de suspensión…
a) Sirven de elemento soporte solo para el resorte.
b) Siempre son transversales.
c) Realizan la unión entre el bastidor uy las ruedas.
d) Sirven de elemento soporte sólo para el amortiguador.

RECLAMANTE Nº DOCUMENTO MOTIVO

SANTODOMINGO LAFUENTE, M. 250112359 Solicita a anulación da pregunta.

ALVAREZ CORBELLE, R. 250113106 Considera  que  a  resposta  dada  por  válida  non  é
correcta,  ademais  de  conter  unha  errata.  Solicita  se
anule ou rectifique a plantilla entrando no cómputo do
exame,  no  seu  caso,  a  correspondente  pregunta  de
reserva.

FERRAZ CASTIÑEIRAS, R. 250113422 Reclama a anulación da pregunta e a entrada da de 
reserva que proceda por existir unha errata.

PEÑA PEREZ, PEDRO 250114133 Solicita a anulación da pregunta.

MOTIVACIÓN DO ORGANO DE SELECCIÓN: Tras analizar as alegacións e comprobar a redacción
da pregunta e opcións de resposta, se conclúe que: 

-  A opción ”b)”  é incorrecta pois,  segundo a súa disposición,  os brazos de suspensión
tamén poden ser lonxitudinais (arrastrados ou semiarrastrados).

- A opción “c)” pode ser considerada perfectamente válida, pois fai referencia a unha acción
ou misión propia dos brazos de suspensión e non a onde se acoplan.

 A errata  ”uy”  na  resposta  “c)”  (adición  da  vocal  “u”  á  conxunción  “y”)  non  da  lugar  a  mala
interpretación  ou  ambigüidade  substancial  na  mensaxe  da  oración,  pois  ven  precedida  da
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preposición “entre”, denotando necesariamente que “la unión” se sitúa dentro do espacio delimitado
por “el bastidor y las ruedas”.

     ACORDO DO ORGANO DE SELECCIÓN: Desestimar a reclamación formulada contra a pregunta 
49.

- PREGUNTA 50:

50. La sede de los juzgados de Vigo está próxima a:
a) La Plaza de España.
b) La Plaza de América.
c) La Calle Coruña.
d) La Calle Lalín.

RECLAMANTE Nº DOCUMENTO MOTIVO

RODRIGUEZ ALVAREZ, R.M. 250111758 Alega que “Como se puede ver, en la 
Calle Lalín, siguen estando los 
Juzgados de Primera Instancia, 
Contencioso- Administrativo, Audiencia
provincial, etc.
Por otro lado, el lugar al que se quiere
referir la respuesta dada por buena, se
conoce  oficialmente  como  Cidade  la
Xustiza,  y  así  consta  en  los  mapas.
Además, tiene una ubicación concreta,
en la Calle Pizarro, y entre las Calles
Padre Feijoo y Vázquez Varela. Utilizar
el término “próximo a..”, en lugar de la
Calle concreta, hace pensar que no es
una  respuesta  con  el  rigor  suficiente
como para tenerla en consideración.

Por todo lo expuesto, ruego tengan en
consideración  las  alegaciones
expuestas, y se valoren las preguntas
por  los  conocimientos  demostrados  y
no  por  la  capacidad  de  interpretar
ambigüedades,  erratas,
interpretaciones o preguntas inquinas.”

FERNANDEZ BERNARDEZ, A. 250112437 Impugna  a  pregunta  porque  “Se  da
como  correcta  la  respuesta  la
respuesta  A.  Puesto  que  en
aplicaciones  de  mapas  como ¨google
maps¨,  buscadores  como  ¨google¨
siguen  figurando  los  juzgados  en  la
zona de la calle Lalín nº4 activos y en
las  propias  instalaciones  de  la  calle
Lalín  figura  la  denominación  en  la
fachada  de  xulgados  y  la
denominación  de  las  instalaciones
próximas a la  plaza de España sería
¨Ciudad  de  la  Justicia¨realizandose,
ante todo esto puede conllevar a error
a la hora de responder a la pregunta.
Adjunto  imágenes  de  la  aplicación  y
buscador  mencionados.  Por  lo
expuesto  solicito  la  ANULACION  DE
LA PREGUNTA.”

PELETEIRO REY, A. 250113592 Recorre  nos  seguintes  termos:  “a
pregunta induce a erro, pois non existe
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ningún organismo nin edificio con esa
denominación na cidade de Vigo. Pola
contra,  si  existen  diversos
xulgadosrepartidos  en  dous  edificios
(Rúa  Lalín  e  Rúa  Padre  Feijóo),  tal
como  mostra  a  propia  páxina  do
Concello de Vigo, a web de Xustiza.gal
e  as  capturas  das  fotos  de  satélite
expostas. 
Coa  información  aportada  a
continuación,  que  é  a  susceptible  de
estar  a  disposición  dun
aspirante/opositor,  non  cabe  resposta
clara  entre  as  opcións  posibles  no
exame, por ambiguas.

SOLICITA:  que  o  tribunal  teña  en
consideración a posibilidade de anular
a  pregunta  en  favor  dunha  das
preguntas de reserva.”

PEÑA PEREZ, P. 250114071/250114133 Recorre a pregunta porque “El motivo
por  el  cual  quiero  reclamar  esta
pregunta es el  siguiente,  primero que
la pregunta esta mal formulada dando
error a confusión, dado que no existe
como tal (la sede de los
juzgados de Vigo) si no que el nombre
al  que  entiendo  que  se  quiere  hacer
referencia dado la validez que se le da
a esta pregunta sería (LA CIUDAD DE
LA JUSTICIA)  los  primeros  juzgados
que se crearon en Vigo siempre han
estado en la calle Lalín, y que a día de
hoy  siguen  en  activo,  con  lo  cual
también podría hacer referencia como
tal  a  (LA  SEDE)  creándose
posteriormente  LA  CIUDAD  DE  LA
JUSTICIA  cerca  de  la  PLAZA  DE
ESPAÑA como se dice en la respuesta,
adjunto  captura  de  pantalla  que
demuestra que tanto una como la otra
están disponibles a la ciudadanía, por
lo  tanto  se  están  dando  las  dos
opciones validas en la misma pregunta
con  lo  que,  tanto  una  como  la  otra
serían validas, por lo tanto al tener las
dos  opciones  validas  en  la  pregunta
pido que se anule y se cambie por una
de las de reserva.”

MOTIVACIÓN DO ORGANO DE SELECCIÓN: Todos os xulgados de Vigo teñén a súa sede nas
rúas Padre Feijoó ou na rúa Pizarro. 

Non se pregunta pola sede segundo información das páxinas web dun u outra orixe.

As rúas Pizarro e Padre Feijoó están notoriamente próximas á Praza de España, e non as
demais opcións propostas. 

     ACORDO DO ORGANO DE SELECCIÓN: Desestimar as reclamacións formuladas contra a
pregunta 50.

PREGUNTAS DE RESERVA IMPUGNADAS
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- PREGUNTA 54:

54. ¿A qué corresponde un código de peligro en un panel naranja de un transporte de mercancías 
peligrosas señalizado con “...70”? 
a) Gas inflamable
b) Materia radiactiva
c)Materia explosiva al reaccionar con el agua
d) Ninguna es correcta

RECLAMANTE Nº DOCUMENTO MOTIVO

COMESAÑA MARTINEZ, B. 250111457 Alega que o enunciado da pregunta di “...70”, cando
debería  indicar  “70”,  polo  que  manifesta  que  só
cabería como resposta certa a d).

CALVO GARCIA, P. 250113205/250113233 Solicita  anulación,  ou  subsidiariamente,  que  se
modifique a resposta correcta.

GARCIA SANTOS, D. 250113424 Indica que a resposta correcta é a d)

MOTIVACIÓN DO ORGANO DE SELECCIÓN: O texto transcrito ao exame non se axusta ao texto
emanado dos Anexos do ADR 2025 (BOE do 03/01/2025), fonte que da lugar á pregunta. Os puntos
xunto co NIP dentro do entrecomillado “...70” pode xerar confusión e máis tendo en conta que existe
a opción d): Ningunha é correcta.

     ACORDO DO ORGANO DE SELECCIÓN: Anulación da pregunta n.º 54.

- PREGUNTA 56:

56. ¿Qué vehículo se utiliza en zonas rurales y por sus dimensiones y su bastidor de tipo todo 
terreno, le permite el acceso a cualquier incendio aún de tipo forestal? 
a) BFL
b) BRP
c) BFP
d) BNL

RECLAMANTE Nº DOCUMENTO MOTIVO

GARCIA SANTOS, D. 250113424 Indica que a UNE 28903 non está vixente.

LAMAZARES BARREIRO, I. 250113740 Solicita  a  anulación  da  pregunta  porque  non  se
corresponde coa UNE vixente (UNE 1846).

MOTIVACIÓN DO ORGANO DE SELECCIÓN: En España, existe unha nomenclatura unificada para
os vehículos contra incendios e de salvamento vixentes dende o ano 1983 para ser utilizada na
elaboración dos Partes Unificados de Actuación dos Servizos contra Incendios e de Salvamento.
Dita  denominación  atópase  refrendada  polo  Real  Decreto  1053/1985,  de  25  de  maio,  sobre
ordenación da estatística das actuacións dos Servizos contra Incendios e de Salvamento (artigo 3)
e, posteriormente, a través dunha Orde Ministerial de 31 de outubro de 1985.

Polo tanto, a opción correcta é a b).

     ACORDO DO ORGANO DE SELECCIÓN: Desestimar as reclamacións formuladas contra a
pregunta 56.
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- PREGUNTA 59:

59. ¿Qué significan las palabras “TETRA”?
a) Terrestrial Trunking Radio
b) Terrestrial Excer Trunking Radio 
c) Terrestrial Trunking Radio Amplification
d) Terrestrial Excer Trunking Radio Amplification

RECLAMANTE Nº DOCUMENTO MOTIVO

LOPEZ PAZ, G. 250114415 Solicita  a  anulación da pregunta  porque considera
que ningunha das respostas debería ser correcta.

MOTIVACIÓN  DO  ORGANO  DE  SELECCIÓN:  TETRA  Trans  European  Trunked  Radio,  =
Terrestrial  Trunked  Radio  estándar  definido  polo  Instituto  Europeo  de  Normas  de
Telecomunicacións,  unifica  diversas  alternativas  de  interfaces  de  radio  dixitais  para  a
comunicación entre profesionais dos servizos de emerxencias. 
O sistema Trunking ou sistema troncalizado, é un sistema de radiocomunicacións que permite o
uso compartido de múltiples frecuencias de comunicación entre diferentes usuarios.
Diversos manuais consultados relacionados co temario, usan a acepción do sistema Terrestrial
Trunking  Radio  como  sinónimo  do  estándar  relacionando  a  mesma  tecnoloxía.  As  opcións
restantes non se asocian a este tipo de estándar, polo que en termos conceptuais a única opción
valida sería a a).

     ACORDO DO ORGANO DE SELECCIÓN: Desestimar a reclamación formulada contra a pregunta 
59.

II.- SOBRE O ESCRITO CON NUMERO DE DOCUMENTO 250112059.

Vista a reclamación presentada en documento 250112059 polo aspirante Lorenzo Rodríguez, J.M.
manifestando  discrepancias  en  relación  coa  publicación  do  seu  resultado  no  anuncio  do
13/05/2025, o órgano de selección, na súa sesión do 22/05/2025, acordou solicitar informe ao
Servizo de Administración Electrónica.

Á vista do informado por dito Servizo en data 28/05/2025, o órgano de selección acorda: dar
traslado de dito informe ao interesado e corrixir  o resultado, con fundamento en dito informe,
quedado do seguinte xeito:

Correctas: 31. Incorrectas: 8. Non contestadas: 11. Puntuación: 5,4.

III.- NOVA CORRECCIÓN COMO CONSECUENCIA DA ANULACIÓN DAS PREGUNTAS 6, 13 E
20 E USO DAS PREGUNTAS DE RESERVA 51, 52 e 53.

Vista a anterior motivación, o órgano de selección acorda:

Primeiro.- Anular as preguntas 6,13 e 20 e facer uso das preguntas de reserva 51, 52 e 53.

Segundo.- Proceder novamente á corrección dos exames test mediante o programa informático
destinado a tal fin resultando as seguintes puntuacións:
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ID Ben Mal NC Nota

220018 44 2 4 8.6

220029 32 6 12 5.8

220030 27 4 19 5.0

220052 36 2 12 7.0

220063 32 10 8 5.4

220085 40 3 7 7.7

220096 32 7 11 5.7

220118 21 18 11 Non apto/a

220129 40 4 6 7.6

220130 40 2 8 7.8

220141 41 6 3 7.6

220152 39 0 11 7.8

220185 32 6 12 5.8

220196 37 5 8 6.9

220207 36 0 14 7.2

220218 22 10 18 Non apto/a

220229 33 6 11 6.0

220230 25 7 18 Non apto/a

220241 38 4 8 7.2

220252 40 3 7 7.7

220285 41 4 5 7.8

220296 38 7 5 6.9

220307 40 2 8 7.8

220396 33 6 11 6.0

220407 36 2 12 7.0

220418 37 10 3 6.4

220429 42 2 6 8.2

220518 35 9 6 6.1

220529 30 13 7 Non apto/a

220530 30 10 10 5.0

220585 28 10 12 Non apto/a

220630 31 3 16 5.9

220641 35 10 5 6.0

220652 21 14 15 Non apto/a

220663 29 11 10 Non apto/a

220674 34 13 3 5.5

220696 34 8 8 6.0

220707 30 12 8 Non apto/a

220718 37 7 6 6.7

220729 32 10 8 5.4

220730 33 5 12 6.1

220741 24 7 19 Non apto/a

220752 29 10 11 Non apto/a

220763 35 11 4 5.9

220774 22 17 11 Non apto/a
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ID Ben Mal NC Nota

220785 21 12 17 Non apto/a

220796 25 15 10 Non apto/a

220807 40 2 8 7.8

220818 43 3 4 8.3

220829 33 12 5 5.4

220830 43 2 5 8.4

220885 17 28 5 Non apto/a

221063 32 10 8 5.4

221074 40 1 9 7.9

221085 30 5 15 5.5

221096 38 4 8 7.2

221130 21 11 18 Non apto/a

221141 43 1 6 8.5

221152 36 6 8 6.6

221163 22 19 9 Non apto/a

221174 27 6 17 Non apto/a

221185 39 9 2 6.9

221196 36 5 9 6.7

221207 23 11 16 Non apto/a

221218 41 3 6 7.9

221229 25 9 16 Non apto/a

221230 43 4 3 8.2

221241 38 7 5 6.9

221252 40 2 8 7.8

221263 39 7 4 7.1

221274 21 10 19 Non apto/a

221285 42 5 3 7.9

221296 20 11 19 Non apto/a

221307 26 10 14 Non apto/a

221318 29 10 11 Non apto/a

221329 26 11 13 Non apto/a

221330 23 17 10 Non apto/a

221341 35 6 9 6.4

221352 42 3 5 8.1

221363 25 12 13 Non apto/a

221385 43 1 6 8.5

221396 21 14 15 Non apto/a

221407 42 5 3 7.9

221418 40 2 8 7.8

221429 20 12 18 Non apto/a

221430 44 3 3 8.5

221441 37 4 9 7.0

221452 42 1 7 8.3

221463 34 6 10 6.2

221474 37 1 12 7.3
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ID Ben Mal NC Nota

221485 45 0 5 9.0

221496 37 7 6 6.7

221518 25 10 15 Non apto/a

221529 18 25 7 Non apto/a

221530 39 10 1 6.8

221541 34 7 9 6.1

221552 19 13 18 Non apto/a

221563 31 7 12 5.5

221574 25 7 18 Non apto/a

221585 28 9 13 Non apto/a

221596 27 13 10 Non apto/a

221607 34 13 3 5.5

221618 30 12 8 Non apto/a

221629 26 15 9 Non apto/a

221630 27 9 14 Non apto/a

221641 24 6 20 Non apto/a

221652 30 7 13 5.3

221663 39 6 5 7.2

221674 21 22 7 Non apto/a

221685 27 10 13 Non apto/a

221696 24 24 2 Non apto/a

221707 38 10 2 6.6

221718 27 10 13 Non apto/a

221729 35 4 11 6.6

221730 28 4 18 5.2

221763 22 17 11 Non apto/a

221774 39 4 7 7.4

221785 34 13 3 5.5

221796 39 2 9 7.6

221807 25 14 11 Non apto/a

221829 26 11 13 Non apto/a

221830 40 5 5 7.5

221841 32 7 11 5.7

221852 48 1 1 9.5

221863 35 7 8 6.3

221874 24 12 14 Non apto/a

221885 31 19 0 Non apto/a

221896 21 16 13 Non apto/a

221907 31 11 8 5.1

221918 50 0 0 10.0

221929 19 11 20 Non apto/a

221930 36 7 7 6.5

221941 32 5 13 5.9

221952 29 9 12 Non apto/a

221963 36 5 9 6.7
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ID Ben Mal NC Nota

221974 40 2 8 7.8

221985 32 8 10 5.6

221996 29 4 17 5.4

222007 26 11 13 Non apto/a

222018 38 3 9 7.3

222029 42 5 3 7.9

222030 22 11 17 Non apto/a

222041 28 7 15 Non apto/a

222052 32 12 6 5.2

222063 31 8 11 5.4

222074 31 17 2 Non apto/a

222085 29 15 6 Non apto/a

222096 28 12 10 Non apto/a

222118 45 3 2 8.7

222129 45 2 3 8.8

222130 39 2 9 7.6

222141 27 13 10 Non apto/a

222152 24 14 12 Non apto/a

222163 28 10 12 Non apto/a

222174 26 8 16 Non apto/a

222185 47 1 2 9.3

222196 24 18 8 Non apto/a

222207 34 9 7 5.9

Terceiro.-  Publicar o resultado da nova corrección na páxina web municipal e no taboleiro de
editos do Concello, cos efectos previstos no artigo 45.1.b) da Lei 39/2015, de 1 de outubro, de
procedemento administrativo común das administracións públicas que establece:

“En todo caso, los actos administrativos serán objeto de publicación, surtiendo ésta los efectos de
la notificación, en los siguientes casos:
 (…)

b)  Cuando  se  trate  de  actos  integrantes  de  un  procedimiento  selectivo  o  de  concurrencia
competitiva de cualquier tipo. En este caso, la convocatoria del procedimiento deberá indicar el
medio donde se efectuarán las sucesivas publicaciones, careciendo de validez las que se lleven a
cabo en lugares distintos.”

Cuarto.- Contra as novas puntuacións do primeiro exercicio caberá interpoñer recurso de alzada,
sen prexuízo de que os/as interesados/as poidan interpoñer calquera outro recurso que estimen
procedente consonte a Dereito”.

A Secretaria do órgano de selección (sinatura dixital)
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